

Однако сначала о торпедовцах. Происки рефери - подчас надуманные и, думаю, небеспристрастные - стоили подопечным Сергея Петренко лидерства в чемпионате. Задача предельно ясна: прежде всего попытаться вывести из равновесия москвичей, видимо, замахнувшись в этом первенстве на медали. Тем не менее капитан торпедовцев Сергей Кормильцев после пресловутой ничьей с «Сатурном» (мало того что не засчитали верно забитого москвичами мяча, еще и не назначили пенальти в ворота соперников) заверил болельщиков, что он сам и его партнеры, невзирая ни на что, продол-

жат работать во имя достижения высоких целей. Однако теперь становится все более очевидным, ради кого «старались» наши славные футбольные судьи, «опуская» столичных торпедовцев. Ну да, вывести питерский «Зенит» как бы невзначай в лидеры. Вывели. Пока. Игроки с берегов Невы на одно очко опережают нынче черно-белых. Извинения г-на Левникова, кстати, выходца из Питера, выглядят таким фарисейством, лицемерием. Лично я сильно удивлюсь, если «Зенит» не станет чемпионом. При такой «всенародной поддержке» грех не завоевать «золото».

Вот только никак не поймут наши футбольные верхи, что всему отечественному футболу, и «Зениту» в частности, они тем самым оказывают медвежью услугу. На той же европейской арене и близко не будет тепличных условий, которые создадутся, к слову, не только «Зениту», но и другим российским суперклубам, московским в их числе, во внутреннем первенстве. Возьмем хотя бы столичный ЦСКА. В минувшем розыгрыше Лиги чемпионов на предварительном этапе армейцы проиграли заурядному «Вардару» из Македонии. И завершили на этом свой недолгий поход за самым почетным континентальным трофеем. Сейчас же ЦСКА не смог пре-

Лиге чемпионов, хватая зарубежных судей за грудки. Мол, «играйте за нас». Желтый и красный цвет карточек перед российскими футболистами мелькает порой не реже, чем в час пик у обычного светофора. Мальчишки-то наши не привыкли, когда их глядят против шерсти. И они, известное дело, тушуются. Не прав я. Все понимают российские чиновники, их не в меру услужливые судьи. Но у них свои «игрища», далекие от спорта. Они осознанно вредят отечественному футболу, ловко извлекая из этого свою, смею уверить, корыстную выгоду. Помните, «МС» уже предполагала, что существует своего рода очередность на чемпионство в российском чемпионате. Очень бы хотелось ошибиться.

Любопытно, в чьих светлых головах родилась идея организовать нынче трехнедельную паузу в национальном первенстве? В самое, казалось бы, игровое время, июль - август? Последние матчи чемпионата состоялись 24 и 25 июля, возобновятся они только 14 и 15 августа. Можно найти для данной ненормальной ситуации словцо помягче, но скажу прямо - глупость несусветная. Руководителям нашего футбола, вероятно, показалось мало месячного перерыва во время ЕВРО-2004, теперь вот еще три недели застоя. Глубокой же осенью мы все дружно будем изумляться: и зачем это играем в снег и грязь?!

...В столичный «Спартак», слава богу, вернулся Дима Аленичев, триумфатор минувшей Лиги чемпионов, завоевавший кубок в составе португальского «Порту». Это поистине бесценное приобретение, так как с приходом европейски классного полузащитника в игре красно-белых появилась хоть какая-то мысль. Ход матча первенства с «Ростовом» ярко проиллюстрировал данный вывод. Да, действия нынешних спартаковцев очень далеки от совершенства, но иногда москвичи действовали весьма неплохо.

Победа над ростовчанами - 1:0 архиважная. «Спартак» с 13-й позиции в таблице переместился сразу на 8-ю. Теперь подопечные итальянского специалиста Невио Скалы могут спокойно тренироваться, не очень закликаясь на возможном вылете из премьер-лиги.

В потенциальных лидерах ходит между тем московский «Локомотив», он по потерянному очкам на одно опережает «Зенит». У питерцев 36 очков после 18 игр, у железнодорожников - 34 после 17 матчей. Торпедовцы с 35 очками на втором месте (18 встреч). Четвертью-пятью позиции делят самарские «Крылья Советов» и ЦСКА (по 34 очка).

## «ИГРЫ» СУДЕЙ И ЧИНОВНИКОВ



...Футболистов столичного «Торпедо» маненько засудили. В связи с чем вождь арбитров - Николай Левников от имени своей организации (невиданное дело!) даже извинился перед столичными мастерами кожаного мяча, отправив в офис торпедовцев телеграмму соответствующего содержания.

Впрочем, кроме этой оказии в отечественном футболе случилось немало событий. Например...

одолеть сопротивление еще более мелкого (не в обиду будет сказано бакинцам) соперника в лице «Нефтичи». На чужом поле подопечные Валерия Газзаева вымучили нулевую ничью. Ну куда это годится?!

А дело в том, что Гусев или, к примеру, Ярошик (перечислять можно почти весь состав) не могут проявить «геройство» в

## ОЛИМПИАДА - 2004

### ТЕЛЕАУДИТОРИЯ - 4 МИЛЛИАРДА ЧЕЛОВЕК

В церемонии открытия афинских Игр - грандиозном театрализованном шоу греческого режиссера Димитриса Папаиоанну - примет участие восемь тысяч человек. Сценарий держится в секрете, известно лишь, что за три с половиной часа будет показана историческая традиция Олимпийских игр, зародившаяся на территории Греции, и ее связь с современным олимпийским движением. Неотъемлемой частью праздника станет зажжение олимпийского огня.

Посмотреть представление с трибун олимпийского стадиона смогут 70 тысяч зрителей. Из соображений безопасности пока официально не сообщается, кто из глав государств собирается посетить торжественную церемонию открытия. По подсчетам организаторов, аудитория первого телерепортажа с Олимпиады-2004 составит 4 миллиарда человек.

### ДЕРЕВНЯ ЗА 240 000 000 ЕВРО

30 июля официально открылась Олимпийская деревня, расположенная у подножия горы Парнисса в 23 километрах от столицы Греции. В условиях беспрецедентных мер безопасности здесь поселится 16 тысяч спортсменов и других членов олимпийских сборных. К их услугам - 2292 квартиры. В 8814 уютно оборудованных и оснащенных кондиционерами комнатах размещено 17428 кроватей. На каждого обитателя этого крупнейшего олимпийского объекта Греции, строительство которого обошлось стране в 240 миллионов евро, приходится 16 квадратных метров, что уже является олимпийским рекордом. Общая численность обслуживающего персонала составляет 10 тысяч человек.

Транспортное сообщение между деревней, спортивными аренами, центром города и аэропортом будут обеспечивать 350 автобусов. После окончания Игр-2004 Олимпийская деревня трансформируется в недорогое муниципальное жилье для 10500 семей.

### НА МЕДАЛИ УШЛО 13 КГ ЗОЛОТА

Оргкомитет Игр провел презентацию олимпийских медалей, которые будут вручаться победителям и призерам соревнований. По завершению создателей медалей, на их изготовление ушло 13 килограммов золота, тонна серебра и тонна бронзы. Сами медали отчеканены на фабрике в афинском пригороде Аспропигрос, а окончательную позолоту наносили в Швейцарии. Выпущено более 3000 олимпийских наград: 986 золотых, 986 серебряных и 1150 бронзовых.

### ТРАМВАЙ ИДЕТ НА СТАДИОН

Спустя полвека в Афинах вспомнили о трамвае. В преддверии Олимпиады-2004 началась коммерческая эксплуатация 26-километровой скоростной трамвайной трассы, связавшей центр греческой столицы с пригородами. Теперь многочисленные олимпийские объекты приморских районов Афин легкодоступны для горожан и гостей Олимпиады. Трамвайное сообщение стыкуется с пригородной электричкой, троллейбусными и автобусными линиями. По замыслу городских властей, 35 закупленных Грецией за рубежом трамваев новейшей конструкции, совершенно бесшумных будут функционировать круглосуточно с 45-минутным интервалом.

Обкатка новой техники проходила не без проблем, но, по мнению организаторов Игр, афиняне по достоинству оценят трамваи и с удовольствием будут пользоваться этим видом транспорта в дальнейшем, ведь они способны быстро доставить их на городские пляжи.

### ГИМНАСТЫ УЖЕ В ГРЕЦИИ

Исполком Олимпийского комитета России решил организовать официальные проводы национальной олимпийской сборной на Игры в Афины сначала на Поклонной горе, а затем на Красной площади. Проводы состоятся 5 августа и начнутся в 13.00.

Ну а сборная России по спортивной гимнастике еще неделю назад первой из наших олимпийцев отправилась в Грецию. Среди подопечных главного тренера сборной Леонида Аркаева - двукратные олимпийские чемпионы Светлана Хоркина, Елена Замолодчикова и Алексей Немов, призер чемпионатов мира и Европы Людмила Ежова, абсолютный чемпион Европы, призер чемпионатов мира Алексей Бондаренко и другие спортсмены.

...В последний день соревнований центральная трибуна Детского городка Лужников буквально ломилась от публики. Все спешили увидеть добротное шоу. Кюр Большого приза венчал состязания международного турнира по выездке «Кубок Президента России».

Нынешние старты явились по сути генеральной репетицией перед грядущим в следующем году чемпионатом Европы, который впервые пройдет в нашей столице. И, надо признать, в целом репетиция удалась.

Хотя случались и накладки. Например, в субботу во время выступления первых двух участниц вдруг оборвалось музыкальное сопровождение. Восстановить звучание почему-то оказалось делом непростым, - лошадки, их симпатичные хозяйки заметно нервничали, хотя и пытались скрыть волнение.

В гости к россиянам приехали в основном всадники с Украины, из Белоруссии и Израиля. Хотя первоначально ожидалось и конкуренты из Западной Европы. Но, видимо, их участие помешало некоторым организационным проблемам. Впрочем, и без титулованных гостей накал страстей был достаточно высоким.

## ТАНЦЫ С ЛОШАДЬМИ

Кроме юра Большого приза победители и призеры определялись еще в двух видах программы - Большом призе и переезде Большого приза. Забегая вперед, скажу, что все награды разыграли между собой российские всадники, что, в общем-то, приятно. Кстати, из 29 участников лишь двое представляли сильную половину - наш соотечественник Павел Волков и Юрий Ковшов с Украины. Но они, мягко говоря, лавров не снискали: если, к примеру, Юрий оказался четвертым в Большом призе, то Павел со своей лошадкой по кличке Скоморох финишировал только двенадцатым. Моду в Лужниках на этот раз диктовали девушки.

Борьба за лидерство развернулась между Сашей Кореловой, Таней Янсон и Леной Калининой.

- Конкуренция оказалась достаточно острой, - улыбалась счастливая победительница в переезде Большого приза москвичка Лена Калинина. - Вы видели: оценки многих участников примерно равные.

Лена, по ее словам, еще совсем ребенком (в два года) влюбилась в лошадок. Правда, целых восемь лет прозанималась художественной гимнастикой, стала даже мастером спорта. Но любовь к благородным живот-

ным все-таки взяла верх. Она без сожаления оставила гимнастику и взобралась на вожденную лошаду. Не замужем. Говорит, что личная жизнь ее не очень-то интересует, ведь конный спорт забирает почти все время.

- Иногда в кино, в театр выбираюсь, но мысли так или иначе возвращаются к моим

подопечным, - не скрывает Лена.

В Лужниках Елена Калинина пестовала Рэя, с ним она как раз и выиграла переездку Большого приза. А вот с Сиднеем в юре Большого приза Лена не блеснула - жеребец еще совсем непонятный, всадница выступала с ним всего третий раз в карьере. Ничего, зато Сидней перспекти-

вен, и успехи обязательно придут. Нужно только запастись терпением. Его, между прочим, у всадников вполне хватает.

...Как и предполагала Лена Калинина, сильнейшей в юре оказалась Саша Корелова из Нижнего Новгорода. Она лучше, увереннее, чище коллег откатала свою шестиминутную программу на Балагуре. Всадница и лошадь были единым целым, получив, словно в фигурном катании, достаточно высокие баллы за технику и артистизм. Кубок президента в этом виде соревнований увезла домой Корелова. Второе и третье место заняли тоже россиянки - Таня Янсон и юная Ксюша Морозкина (ей всего 16 лет), кстати, наша с вами землячка.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА